April 16, 2024

## POLK COUNTY, A POLITICAL SUBDIVISION OF THE STATE OF FLORIDA

## ADDENDUM # 2 BID # 24-249, History Center – Exterior Window Restoration and Exterior Door Repair

This addendum is issued to clarify, add to, revise and/or delete items of the Bid Document for this work. This Addendum is a part of the Bid Document and acknowledgment of its receipt shall be noted on the Addendum.

Contained within this addendum: Questions & answers and revision.

Respectfully,

**Tabatha** Shirah

Tabatha Shirah Procurement Analyst Procurement Division

This Addendum sheet should be signed and submitted with your bid submittal. This is the only acknowledgment required.

Signature		
Printed Name:		
Title:		
Company:		

## BID # 24-249, History Center – Exterior Window Restoration and Exterior Door Repair Addendum # 2

- **Question 1:** The elevations show a different number of windows (180), but the drawings/blueprints show a lower number of windows. Could you clarify what is the number we are supposed to make an estimate for?
- **Answer 1:** Refer to the Drawings for an accurate number of windows. There are 206 window openings and some openings contain more than one window unit.
- **Question 2:** There appears to be some sort of coating on some of the glass. Are we putting any coating on the glass we replace? If so, what would the specific coating type we saw on-site be.
- Answer 2: The windows currently have a UV resistant film installed on the exterior face of the glass. The Contractor shall remove the existing film from all windows and replace with 3M Scotchshield Safety and Security Window Film Ultra PR S70 prestige series, clear.
- **Question 3:** On section A501 detail 1, it calls for a new cement molding, but we are unable to locate a replacement cement molding as currently used. Are they interested in other potential products or are we limited to that material type or if you have information on where to locate the cement molding?
- **Answer 3:** Fiber cement boards/panels and cellular PVC (AZEK) moldings shall be used to repair and rebuild damaged transom panels. Molding profiles will be selected from manufacturer's standard line.

## Revision # 1

The non-historic exhibit displays shown/highlighted in "Bid 24-249 Addendum 2 - Display Windows Revision" document located on the FTP Site are to be completely removed and disposed of by the contractor. All other display scope of work, for select demolition and disposal of removed material, remains as stated in the bid documents and/or clarified in Addenda's.

Reconstruction of the non-historic exhibit displays is a non-eligible grant expense and shall be performed by others upon completion of the window restoration work.

To obtain a copy of the "**Bid 24-249 Addendum 2 - Display Windows Revision**" please go the following FTP site: https://ftp3.polk-county.net, you will be prompted for a User ID and Password. The User ID is *procurevendor* and the password is *solicitation*. After you have logged in to the FTP site, double click on the file folder "**Bid 24-249**, **Bid Attachments**", select "Open" or "Save As" to download. If you need assistance accessing this website due to ADA or any other reason, please email Tabatha Shirah at tabathashirah@polk-county.net.